Bjex06e u3 Ousnke
4. cemMmuIa

1. 3a 3Byunm Tajac koju ce y SI cucremy onucyje jeHadInHOM:
y =1,0-10"*cos(6280t — 18, 5x)
nahu:

(a) ommoc aMILIATYIe GpP3UHE YeCTHIA U OP3UHE MPOCTUPAA TAJIACA;

(6) ofHOC AMILIATY e TIOMHjEPaba YECTHIIA U TAJACHE JTYKUHE TaIaca.

2. N3Bop 3ByKa (bpekBeHIuje vy npudb/mzKaBa ce HeIIOKPETHOM PEe30HATOPY HOIEIIEHOM
Ha 3BYYHH Tajac TajacHe jayzxKuHe \g. Koamkom 6p3unom Tpebda ja ce Kpehe u3Bop
Ja 61 Tajac U3a3Bao oclmIaluje pe3oHaTopa’ Bp3mHa 3ByKa y Basayxy je c.

3. /IBWje HemOKpeTHe MeTajHe IIUIKe YUBPIINeHe Cy KAa0 Ha CJIUIH W JOBEBJEHE Y
De30HAHIy NpU HajMamoj Moryhoj dpekBeHIUjU. 3BYYHU CUTHAJ TPOU3BEEH O
OBOT M3BOpA Yy Tpajamby ty = 25 perucTpyje ce Ha MOKPETHOM JEeTeKTOPY Kao 3BYYHU
curnaj y tpajamwy t = 1s. Jla s ce merexkrop npubsnzkaba Win yJla/baBa 0Jl ©3BOPa
1 KOJIMKa je ppekBeHnnja 3ByKa Ha nerektopy? Ilo3Hata je Op3uHa 3ByKa y JIHjEBOj
munku ¢; = 5000m/s, 6p3uHa 3ByKa y JecHOj munku co = 4000m/s, a ayxuHa
necue munke je | = 5m. Bp3una 3Byka Kpo3 Bazayx je ¢ = 340m/s.
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Cauka 1: VY3 3amarak 3.

4. Ha z-ocu y ucToj Tauku ce HaJia3e U3BOP 3BYKa KOjU eMUTYje 3BydHe Tajiace (ppekBeH-
nja vy U npujeMHuK. V3BOp Mace m MOYHE Ja Ce yAajbaBa O] IPUjeMHUKA TaKO
Jla My KHHETHYKa €Hepruja 3aBucu o1 npehenor myta x no 3akony Fj = bx, raje je b
KOHCTaHTa. AKO je Op3mHa 3BYKa y Ba3ayXy ¢, Hahim ¢ppekBeHInjy 3ByKa Kojer per-
UCTpYje MPHUjeMHUK HAKOH BpeMeHa ! O TToYeTKa KpeTama. OJIpeIuTH TUMeH3Hje
KOHCTaHTe b.



